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aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Vlaamse overheid  -  Digitalisering betaalprocessen

De voorbije jaren werden binnen de Vlaamse overheid stappen gezet om de 
betaalprocessen te digitaliseren. De bedoeling is om te komen tot volledig elektronische 
facturatie of e-invoicing waarbij de overheid facturen ontvangt via een digitaal platform, 
en dus niet meer op papier of in pdf.

Uit het antwoord van minister Diependaele op mijn schriftelijke vraag nr. 222 van 18 
februari 2020 bleek dat een steeds groter aandeel van de door de Vlaamse overheid 
betaalde facturen verloopt via e-invoicing.

1. Welke entiteiten binnen de Vlaamse overheid (ministeries, diensten met afzonderlijk 
beheer (DAB’s), rechtspersonen) kunnen thans nog geen e-facturen ontvangen? In 
welk traject voor uitrol is voorzien?

2. De Vlaamse Regering besliste op 16 december 2016 dat leveranciers voor nieuwe 
opdrachten vanaf 1 januari 2017 verplicht e-facturen dienen te versturen naar de 
Vlaamse overheid. Voor micro-ondernemingen geldt dit vanaf 1 januari 2018.

Hoeveel leveranciers factureren aan de Vlaamse overheid via e-invoicing?

3. Zijn er nog leveranciers die niet via e-invoicing factureren aan de Vlaamse overheid? 
Over hoeveel leveranciers gaat het? Over hoeveel facturen gaat het in 2020 en welke 
bedragen vertegenwoordigen deze facturen?

4. Hoe evalueert de minister deze cijfers in het licht van voormelde beslissing van de 
Vlaamse Regering?

5. Kan de minister met betrekking tot de Vlaamse overheid (ministeries, diensten met 
afzonderlijk beheer (DAB’s) en rechtspersonen) voor 2020 een overzicht geven van:
a) het totale aantal ontvangen facturen;
b) de bedragen die deze facturen vertegenwoordigen;
c) het aantal facturen dat te laat werd betaald;
d) het aandeel van de te laat betaalde facturen in het totale aantal facturen;
e) het bedrag dat de te laat betaalde facturen vertegenwoordigen;
f) het aandeel van het bedrag aan te laat betaalde facturen in het totaalbedrag aan 

ontvangen facturen;
g) het gemiddeld aantal dagen dat te laat werd betaald?

Graag de cijfers voor de volledige Vlaamse overheid, alsook een opdeling van de cijfers 
per beleidsdomein. Graag deze cijfers in een excelbestand.



6. Kan de minister voor 2020 voor de volledige Vlaamse overheid een overzicht geven 
van:
a) het aantal facturen dat manueel wordt verwerkt alsook hun aandeel in de totaliteit 

van de ontvangen en verwerkte facturen;
b) het aantal facturen dat wordt ingescand alsook hun aandeel in de totaliteit van de 

ontvangen en verwerkte facturen;
c) het aantal facturen dat via e-invoicing wordt ontvangen alsook hun aandeel in de 

totaliteit van de ontvangen en verwerkte facturen?

Graag de cijfers voor de volledige Vlaamse overheid, alsook een opdeling van de cijfers 
per beleidsdomein. Graag deze cijfers in een Excel-bestand.

7. Bedoeling van de digitalisering is te komen tot snellere betaalprocessen en meer tijdige 
betaling van facturen door de Vlaamse overheid.

a) Hoeveel bedraagt de gemiddelde doorlooptijd van facturen die de Vlaamse overheid 
ontvangt? 

Graag een overzicht voor 2020. Graag een overzicht per beleidsdomein en voor de 
totaliteit van de Vlaamse overheid.

b) Kan de minister een opdeling geven van de gemiddelde doorlooptijd van facturen 
die de Vlaamse overheid ontvangt in functie van de verwerkingsmethode (manueel, 
inscannen, e-invoicing)? 

Graag voor 2020 voor de volledige Vlaamse overheid een overzicht van de 
gemiddelde doorlooptijd van:
a) manueel verwerkte facturen;
b) ingescande facturen;
c) facturen ontvangen via e-invoicing.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (122), Hilde Crevits (282), Bart 
Somers (117), Ben Weyts (325), Zuhal Demir (442), Wouter Beke (262), Matthias 
Diependaele (189), Lydia Peeters (471) en Benjamin Dalle (50).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 117 van 6 januari 2021
van TOM ONGENA

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Matthias Diependaele, 
Vlaams minister van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed.


